

# 春天·故事

此前“苗地”结合不同主题给同学们分享了相关写作技巧，收到大家的好评。近日有同学表示“想知道怎么应对考试写作”，本期“苗地”就给同学们介绍四个关键的考试写作小贴士，让你写出满意的文章：一是审题，动笔前认真读题，对题目中每一个字和标点都要认真阅读；二是定好中心，中心要有意义的健康的，中心要集中，中心要新颖；三是选好材料，材料要真实、要典型、要具体；四是列好提纲，包括作文题目、中心思想、重点、段落层次等。

当然，如果你想考试时不再害怕突然大脑空白，希望作文素材能信手拈来，我们给你的建议依然是：平时一定要多阅读、多积累、多练笔！

今天的“苗地”有两个主题——“春天”“故事”，来看这些同学怎么写的吧。  
成都日报锦观新闻记者 赵子君

写好字 做好人

流寒喘  
此雲山  
地禹噴  
分績怒  
真雪  
堪壘  
補石  
雙卧

书法欣赏

清邑元亮都江樓  
癸卯十月印社霖書

桂林 陈志

## 捉住春天

草堂小学子美校区 李沂轩

金黄的油菜花、粉红的桃花和雪一样洁白的梨花大片大片地开着，涂抹成了一个色彩各异、万物盛开的春天。

春天，河水欢快地流动，在阳光的照耀下显得波光粼粼。河里，小蝌蚪们细长的尾巴在身后轻轻摆动着，如五线谱上跳跃的音符，演奏着欢快的歌。看到这么多的小蝌蚪，我立刻拿着水桶打了一点水，找了一根又细又长的树枝准备开始抓蝌蚪了。

我先拿着树枝在水里轻轻地摇动，水面立刻荡起层层细密的波纹，小圆晕从水面上一圈圈地荡开。小蝌蚪像一个顽皮的小朋友，甩着尾巴欢快地游过来，似乎想一探究竟。看见它们游过来，我慢慢俯下身蹲在池塘边，微微向前斜着，将手从左右两边轻轻伸进水里，顿时一股冰凉渗入了我的心中。原来春天的水还有些凉呀！我小心翼翼地用手围住小蝌蚪，再慢慢往里收拢，等到它们游到掌心时轻轻往上一抬，哈哈！三四只小蝌蚪

就被捉住啦，它们竟浑然不知呢！瞧，小蝌蚪在我的手心里游动着，痒痒的、凉凉的，它们小小的身子圆滚滚、黑溜溜的，吸引了我全部的目光。这一刻，我觉得整个春天都在我的掌心，它们使劲地摆动着小尾巴，是有些不甘心被捉住吗？看它们可怜，我又把它们放回了水里，心想：小蝌蚪们，这次放了你们，下次你们可要聪明点，不要再被别的小朋友抓住啦！下次再被捉住可能就回不到你的小河了。一放回水里，它们就激动地摆着小尾巴游远了。

一缕春风，缓缓吹过。远处，樱花纷纷追着风儿的尾巴飞向了远方，油菜花送来阵阵清香。春天在哪里呢？我想刚刚手伸进小河的那一刻，我已经捉住了整个春天。

指导老师：櫻桃

短评：文章充满天真烂漫的童心，小作者用稚嫩却优美的笔触描绘了一个灵动的春天。

## 春天的颜色

都江堰市玉堂小学 刘嘉诚

春姑娘是什么颜色的呢？追寻春天的足迹，嗅着春天的气息，去寻找答案吧！

哦，春天是绿色的呢！不信你看，小草刚从土地里探出头来，好奇地打量着这个奇妙的世界。柳树就像一位士兵似的，笔直地站在清澈无比的小河旁，正在对着小河梳理自己细长的头发，仿佛一位亭亭玉立的少女。田野里一大片青绿的稻谷，风儿像一位指挥官，一挥，所有的稻谷就像听了命令一样飘动在一起。

春天也是黄色的！你们快来看，金黄金黄的油菜花开了，鹅黄色的花瓣只有两三片，被大片的绿叶托起，像金盏一样展示着独特的个性，即使被暴风雨摧残也坚毅生长。几片花瓣凑在一起，像是在说悄悄话。油菜花的香味沁人心脾，不时引来蜜蜂来采蜜，蝴蝶在油菜花丛中翩翩起舞。

春天又是白色的。雪白的梨花和樱花争相开放，好像在比谁更洁白，可她们不知道自己已白得娇嫩，好像大海里的浪花一层一层地翻涌起来。无边无际的蓝天中有几朵洁白似雪的云朵飘来飘去，调皮的风娃娃一吹气，云朵便惊慌失措地跑来跑去。一会儿像在绿油油的草地上奔跑的马儿，一会儿像在风和日丽的蓝天中飞翔的小鸟，一会儿像在碧波万顷的大海游泳的鱼儿。俏丽的白蝴蝶正在和她的小伙伴们在花丛中玩捉迷藏呢！

原来春天是绿色的，是黄色的，是白色的……她像天边的彩虹五颜六色，绚丽多彩的呢！我爱这五彩斑斓的春天！

指导老师：谢涛

短评：结构合理，流畅连贯，自然通达，充满丰富想象力。

## 放飞梦想

成都高新新华学校 肖怡帆

今天，朱老师神秘地拿来一个黑色袋子，说是给我们的礼物。我心里奇怪极了，是什么礼物呢？只见朱老师嘿嘿一笑，接连请了我与其他几位同学摸袋子、猜袋子中的礼物。第一位同学十分激动，冲过去摸了摸，他刚刚的激动突然没了，呆若木鸡地站在原地，嘴里喃喃着：“这是什么？这是什么？”他被他的样子吓得惊慌失措。老师笑了下，把他请回了座位。轮到我了，我的结论是：袋子里装的可能是类似绳子之类的东西。我期待地看着朱老师，朱老师没有公布答案，而是让第三位同学来摸摸。

第三位同学神气十足地站上讲台，乱摸一顿后，胸有成竹地对朱老师说：“朱老师，您这也太明显了吧！这明摆着就是皮筋啊！”“是吗？”朱老师咧咧嘴一笑，“现在公布答案，这个东西是气球。”这一公布犹如晴天霹雳，那个方才还胸有成竹的同学顿时变得神态恍惚。

猜东西结束了，朱老师又宣布：“现在开始比赛吹气球！”朱老师吩咐我们先每人一个气球，尽量吹大一些。我鼓足了气儿，拿起气球

猛吹了几口气，气球变大了但还安然无恙。我心想：这气球质量真好啊！咋吹都不爆。可接下来却让我“啪啪”打脸，当我再次使出全力吹了一口气，“啪”，气球却忽然爆了，把我们吓了一跳，朱老师则吓得跳了起来。我羞红了脸，忙又拿了一只开始吹，这一次我小口小口地吹气，结果还是爆了。这下同学们都离我远远的。无奈，我又吹了一只，“啪！”的一声又爆了。哎！看来我是被“幸运之神”附体了。

最后，我们每人都按朱老师说的吹好了两只气球，把手上的气球举起来，数“三、二、一！”放飞了气球，在这一时刻，教室充满了欢乐。

注视着腾空而起的气球，我想我们放出去的何止是个简单的气球啊，我们放出去的是欢乐与梦想啊！

指导老师：朱煜

短评：通顺流畅，具有一定文字功底，以后写作前可先谋篇布局并确定重点，将会更加收放自如。

## 那一刻的成长

高新区西芯小学 雍诗惟

成长的历程就像一条源远流长的大河，在漫长的岁月静静流淌，可我却认为：长大，有时候就是那么一刹那的事。那一刻，也令我久久无法忘怀……

半夜，哗哗哗，雨下了起来。我突然被雨声和风声惊醒，顿时有点想上厕所。于是，我蹑手蹑脚地走到门边，小心地推开了门的一条缝。我透过门缝往外看：咦，外面怎么还亮着灯？我好奇地伸出脑袋向外探了探，原来是我的爸爸。他还坐在书桌旁，暖黄的台灯光还亮着，均匀地洒在他身上。爸爸只穿着一件单薄的衬衫，身子往前倾斜，背微微驼着，他正聚精会神地在坐在电脑前，双手手指轻轻地、快速地敲打着键盘。房间里静悄悄的，只有那“嗒嗒嗒”的声音。我不忍心打扰他，于是待在那里默默地看着他。我的爸爸，他那双原本炯炯有神的眼睛里透露出一丝疲倦，眼皮也一直轻轻地跳动着，岁月在他的脸上、眼角和额头上刻上了一条条深深皱纹，也不知何时冒出来了一缕缕的白发……我的爸爸，为了我们一家人过上幸福生活，深夜了还在默默付出。抬头看了看时钟，已经快两点了，我加快脚步去上了厕所，出来时他还浑然不知，依旧埋头工作着，敲

打着键盘，嗒，嗒嗒……

回到房间躺上床，我也没有了困意，心里却迟迟不能平静。想到刚才那一幕，我不由鼻子一酸，眼角里闪烁着晶莹的泪花。上周，我爸爸答应给我买一支荧光笔，可他却没有买，于是我们闹了矛盾。当时我那愤怒的表情，指责的目光，此刻回想起来，令我感到无比惭愧与自责。我突然很想冲出去，抱着他说：“对不起，爸爸，您辛苦了！”可我想了好久，始终没有起身。时间一分一秒地流逝着，耳边的“嗒嗒”声也仿佛格外刺耳。迟疑许久，我终于迈开那仿佛被施了魔法似的沉重的双脚，再次打开门，小声地对爸爸说：“爸爸，您早点儿休息，明天还要早起去上班！”爸爸微微抬起头，眼中有忽然而过的惊讶，转眼又露出一丝微笑，点了下头，又继续工作起来。那一刻，虽然没有那句“对不起”，可是我却如释重负。

那一刻，父亲深夜工作的情景深深地烙在我的脑海里，也从那一刻起，我觉得自己长大了许多……

指导老师：陈倩文

短评：结尾恰到好处地点明中心，语言朴实而含义深刻，文字感情丰富，不错！

CHENGDU 成都

讲文明 树新风 公益广告

倾心呵护青少年  
健康成长每一天

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室

CHENGDU 成都

讲文明 树新风 公益广告

家庭是未成年人  
思想道德教育的第一课堂

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室